
Beszámoló az EuroPsy Bizottság 2024. évi munkájáról 

Az EuroPsy Bizottság tagjai a következő MPT tagok: 

 Dr. Káplár Mátyás, elnök-helyettes – Tanácsadó szakpszichológus, Pécsi Tudományegyetem 

 Bukta Tünde – Egészségfejlesztő szakpszichológus, Magyar Honvédség 

 Dr. Csukonyi Csilla, elnök – Sportpszichológus, Debreceni Egyetem 

 Dr. Kun Ágota – Munka- és szervezetpszichológus, Budapesti Műszaki Egyetem 

 Dr. Varró-Horváth Diána – Gyermek klinikai szakpszichológus, Pécsi Tudományegyetem 

A Bizottság a 2024. évben folytatta az EuroPsy pályázatok bírálatát és a tanúsítványok 

kibocsátását. 2024-ben összesen 5 tanúsítvány került elbírálásra és kiadásra. Ez a szám a sajnos 

az előző évhez képest némi növekedést mutat, de ezzel együtt is úgy látjuk, hogy a jelentkezések 

számának növeléséhez elengedhetetlen lenne az EuroPsy tanúsítvány szakmai súlyának 

növelése. Jelenleg ez a dokumentum csak abban az esetben számít kézzel fogható előnynek, 

hogyha birtokosa külföldön szeretne pszichológusként működni. Az ilyen szakemberek száma, 

a hazai nemzetközi képzésekben tanuló külföldi hallgatóktól eltekintve nagyon csekély. Az ő 

esetükben azonban azzal a problémával találjuk szembe magunkat, hogy a diploma 

megszerzése után elvégzendő 1500 órás szupervízió alatti gyakorlatot, elsősorban az idegen 

nyelven elérhető működési helyek alacsony száma miatt nehezen, ill. gyakorlatilag szinte 

egyáltalán nem tudjuk biztosítani. 

A különböző országokban az EuroPsy tanúsítvány elfogadása nem egységes. A legtöbb 

országban figyelembe veszik a tanúsítványt, de annak teljeskörű elfogadása nem jellemző. Az 

Európai Unió szervezetei nem rendelkeznek azzal az autoritással, hogy a különböző 

tagországok számára az elfogadást előírják. Ez alapvetően teszi kérdésessé, hogy a szimbolikus 

jelentőségen, és a gyakorlat biztosításán túl milyen valódi szakmai előnye van a közös európai 

diplomának. 

Mivel a korábbi bizottságok által szervezett szupervizori rendszer a gyakorlatban soha 

nem került alkalmazásra (Magyarországon soha egyetlen tanúsítványt sem adtunk ki a felügyelt 

gyakorlat alapján), ennek teljes újragondolása szükséges, mérlegelve, hogy a belefektetett 

energia milyen szakmai területen térül meg.  

A 2024. évben is szembesültünk azzal a kihívással, hogy az EuroPsy tanúsítványok 

érvényességi ideje 7 év, így a korábban kiadott dokumentumok közül több már lejárt. Míg az 

első kiadáshoz az EFPA egy viszonylag rugalmas rendszert alakított ki, addig a megújítást 

olyan gyakorlati és továbbképzési feltételekhez köti, amelyek szakmailag ugyan indokolhatóak, 

azonban meghaladják a magyar klinikai szakpszichológusokra vonatkozó kötelező szakmai 



továbbképzés kereteit is, nem beszélve arról, hogy a klinikai szakpszichológusokon kívül 

Magyarországon egy szakterülethez sem kapcsolódik kötelező szakmai továbbképzés. A lejáró 

tanúsítványok megújítása, így több szakember esetében csak újabb hosszabb idő után lenne 

lehetséges. Ennek a rendszerét szükséges lenne úgy kialakítani, hogy a tanúsítvány kiadás után 

a kollégák azonnal el tudják kezdeni összegyűjteni a szükséges teljesítményegységeket. 

Káplár Mátyás, a Bizottság elnök-helyettese 2024. márciusában részt vett az EuroPsy 

Bizottságok éves ülésén Brüsszelben. Az ülésen megvitatásra kerültek az EuroPsy-t érintő 

aktuális kérdések, és felmerült, hogy a középeurópai országok szinte mindegyike hasonló 

problémákkal szembesül az EuroPsy kapcsán, mint mi magyarok. Ehhez azonban az EFPA 

azon túl, hogy kezdjünk el alkalmazkodni a felállított sztenderdekhez, nem tudott további 

támogatást nyújtani. 

Ahhoz, hogy az EuroPsy tanúsítvány megszerzése szakmai szempontból is megfelelően 

indokolható és propagálható legyen, fontosnak tartjuk, hogy az EuroPsy Magyarországon 

egyfajta minőségbiztosítási védjeggyé váljon, amellyel mind itthon mind pedig külföldön 

igazolható egy szakember professzionális felkészültsége és a magyar, valamint az európai 

szakmai értékeknek való megfelelése. Ehhez azonban az MPT szakmai támogatására lenne 

szükség. 

A Magyar EuroPsy Bizottság akkreditációjának megújítása 2024.szeptemberében történt 

meg. Az MPT elnökségével és az EFPA-val egyeztetve, a következő 4 éves ciklusban, a 

bizottság tagságának változatlan összetétele mellett, az elnöki pozíciót Dr. Csukonyi Csilla, 

míg az elnök-helyettesi pozíciót Dr. Káplár Mátyás tölti be. 

A Bizottság gazdálkodása korábbiak szerinti rendben alakult, a bevételek 20%-a az MPT 

részesedése, 80%-ával a Bizottság rendelkezik úgy, hogy az összeget az EuroPsyvel 

kapcsolatos kiadásokra költi, és elszámol vele az MPT vezetősége felé. A 2024. évben a 

bizottság bevétele az MPT részesedés levonása után 256.000Ft volt. A Bizottság a 

diplomakiadáshoz és az adminisztrációhoz kapcsolódóan, valamint a brüsszeli ülésen való 

részvétel biztosítására 285.971 Ft kiadást könyvelt el, ezen belül EFPA tiranai üléséhez 

kapcsolódó kiküldetés is ebből a keretből lett finanszírozva. Így az EuroPsy Bizottság 

költségvetési egyenlege 2024. december 31-én, az előző években felhalmozott 

maradványértékkel együtt 1.288.505 Ft volt.  

 

Debrecen, 2025.05.02.  

 

Dr. Csukonyi Csilla 

elnök 


